

新冠肺炎疫情全面暴发,意甲暂停至4月3日

## 接下来,六月的欧洲杯呢?

■ AC米兰第26轮意甲联赛输给热那亚后,不知要到什么时候才能“雪耻”。新华社发

北京时间3月9日,因为新冠肺炎疫情的全面暴发,意大利总理孔特宣布从当地时间10日起在全国范围内实行封城。与此同时,包括意甲联赛在内的所有体育赛事将全部暂停。据悉,意甲联赛将至少暂停至4月3日,赛事何时恢复尚待观察,不排除6月开打的欧洲杯也会受到影响。

### 意甲首次因疫情暂停

北京时间昨天凌晨,在意甲第26轮的最后一场比赛中,萨索洛在主场3:0大胜布雷西亚。比赛中为萨索洛打进两球的前锋卡普托在进球后晒出了一段标语:“待在家里,一切都会好起来的。”

或许是听到了球员的呼声。在这场比赛之后,意甲联盟便正式宣布暂停。当地时间3月9日,意大利奥委会便宣布全国赛事暂停,随后意大利政府也颁布相关法令,意大利总理孔特说:“在当前情况下,任何体育赛事都没有进行的必要,我很抱歉,但体育迷们必须当心。”

事实上,新冠肺炎疫情已经在欧洲全面暴发,地处南欧的意大利是重灾区。据统计,意大利的确诊人数已累计

超过9000人,学校停课、各地封城,联赛暂停根本算不上意外。

此前,意甲联赛曾因世界大战、球员罢工、球迷冲突、悼念活动等情况多次暂停,但因公共卫生事件暂停,这还是第一次。而且,联赛暂停到4月3日很可能只是一厢情愿,如果疫情得不到有效控制,不排除联赛会被无限期推迟。

### 欧洲杯可能受到影响

意甲虽然停摆,但在意大利颁布的法令中,并没有提及欧战的相关赛事。根据赛程安排,3月17日,尤文图斯将在主场迎来与里昂的欧冠1/8决赛次回合。另外,在这个月里,国际米兰、罗马都还要参加欧联杯。

比起欧冠和欧联杯,更让人忧心的

是今年夏天的欧洲杯。作为2020“欧洲杯”的举办国之一,意大利首都罗马要在6月12日举办欧洲杯开幕式和揭幕战。算起来,到欧洲杯打响已不足百天,意甲此时暂停,难免会影响欧洲杯。

据意大利《共和报》报道,在赛事全面停摆的情况下,不排除欧洲杯延期举行的可能。倘若不想改变欧洲杯比赛时间,那么意甲必须在4月之后大幅压缩赛程,一周双赛甚至三赛都是必然。还有一种可能性是就此结束本赛季的联赛,不计冠军和降级,意乙前两名升入意甲,意甲下赛季扩军到22队,这可能是对欧洲杯影响最小的方案。

事实上,今年欧洲杯的12个举办国都已经有新冠肺炎确诊病例。疫情之下,欧洲杯还能不能如期进行,真的要打上一个问号。

### 声音

**维埃里(意大利前国脚):**没球迷就没必要比赛,我非常支持意甲暂停的决定,我们要考虑所有人的安危。

**里皮(中国男足前主帅):**意甲联赛的停摆是应该的,而且我认为不单是比赛要暂停,包括训练也应停止。

**巴洛特利(布雷西亚球员):**我们很热爱足球,但不值得为此搭上健康,我们必须清醒,不能拿生命开玩笑。

**因扎吉(贝内文托主帅):**现在真的很难谈论足球,此时我们须先战胜病毒,因为健康永远比胜利更重要。

## 4月重启,CBA改成“赛会制空场赛”? 20支球队将在一个城市内完成比赛

新快报讯 记者高京报道 目前有欧洲媒体率先披露,2019-2020赛季CBA联赛将在4月初重新开启,比赛将采用赛会制,同时在联赛刚刚恢复的初期阶段,将不允许观众入场观赛。虽然这一消息并未得到CBA官方证实,但记者从多渠道了解到,接下来的联赛,将很有可能采用这样方式进行。

与欧洲媒体的报道相同,此前也有消息说CBA官方将会提前21天时间告知各队联赛重开的时间。同时,据某CBA球队的官员透露,如无意外的话,各队会在最近收到重新开赛的通知,比赛应该会在4月中旬开打。

不过,与以往赛事不同的是,重新开战的联赛将有很大可能不再使用“主客场制”,而是采用“赛会制”,这样做的目的是为了最大限度地减少人员流动,将风险降到最低。也就是说,20支球队将在一个城市内完成比赛。至于具体由哪个城市承办,目前还未明朗。

更重要的是,在赛事恢复的初期阶段,比赛将会采用空场方式进行,除了参赛团队、电视转播团队、赛事保障团队、媒体人员之外,不允许其他观众入场观赛。

与此同时,CBA官方还是希望能够将剩下的16轮联赛完整地进行下去,保证每支球队都有机会进入季后赛。不过目前抗击疫情的形势依旧严峻,若是最终采用赛会制外加空场办赛,那也是迫不得已。

当然,这是CBA历史上首次出现如此长时间的“停滞”,各方面对这个突发情况,都需要摸着石头过河。同时,如果疫情接下来逐步得到控制,季后赛、总决赛等重量级赛事依旧有恢复此前“主客场”赛制的可能性。只是这些都需要进一步观察,至少在现阶段,谁都无法进行准确的判断。

另外需要注意的是,杜锋领军的中国男篮将在6月底赴加拿大征战东京奥运落选赛,不管联赛最终如何安排,肯定会保证国家队有足够的



■少了观众的比赛,球员也要适应一阵子了。新华社发

时间来备战落选赛。

据记者了解,如今广东的三支CBA球队已全部恢复训练,队内的外教和外援也都陆续归来,可以说各支球队都已做好了联赛重新开赛的准备。今天,CBA官方策划的“厉兵秣马PK赛”将会继续进行,深圳、广东两支队伍都将参加这一球队队内的对抗赛,比赛也将通过网络为球迷进行直播。

## 英雄联盟职业联赛 春季赛线上恢复 FPX力克JDG获首胜

据新华社电 2020LPL(英雄联盟职业联赛)春季赛9日以线上赛的形式恢复开赛,FPX战队2:1力克JDG战队,收获新赛季首场胜利,中单金泰相(ID: Doinb)收获两个MVP。

JDG战队此前新赛季两连胜领跑积分榜。新科世界冠军FPX战队休赛期引进了强力韩援金东河(ID: Khan)进一步加强阵容,但开季遭遇两连败。本场比赛FPX由金韩泉(ID: Gimgoon)出任上单,他也达成了LPL300场里程碑。

首局FPX优势局面下险些被JDG翻盘,但凭借一波完美团战“团灭”对手先下一城。随后JDG占得先机并逐渐扩大优势,ADC选手李东昱(ID: LokeN)“五杀”终结比赛,帮助JDG扳回一城。决胜局FPX团战配合默契,没有再给对手机会,25分钟结束比赛,收获本赛季第一场胜利。

当日另外两场比赛中,RNG战队轻松取得1:0领先之后顶住了TES战队的反扑,2:0战胜对手;OMG战队2:1逆转LNG战队。

受疫情影响,2月5日后的LPL春季赛赛事推迟,重新安排赛程之后,比赛以线上赛的形式继续,这也是LPL创立以来首次采用线上赛的形式进行比赛。